

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

Table with subscription rates: Granada, Provincias, Portugal, Unión Postal, Demás países.

Director and Administrator: FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ. Offices: 6 Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado. Telephone 177.

Table with advertising rates: Anuncios, líneas, una vez, tipo B; Idem financieros ó de empresas; Idem mortuorios, línea; Reclamos, línea; Comunicaciones, líneas.

San Jerónimo. En esta conocida... miento de compra venta mercantil, puede obtener el público ventajas...

Zacatín 33. Los que necesiten adquirir alhajas, novedades y demás artículos que suelen ser objeto de esta contratación...

Poder y autoridad

Sin estos dos grandes factores no podrían existir la sociedad ni el progreso. Esta sociedad una inmensa familia...

El poder existe por su prestigio, porque es emanado de un fondo moral, tan necesario como es el oxígeno para la vida. Respeto muto, consideraciones por parte del que manda hacia el que obedece...

GENTIL CARIDAD

¿Debes oír hablar de la obra de las veintenas floidas? Es una institución destinada a socorrer la miseria decorativa de las ciudades del Norte. En Glasgow, que tiene su cuna, cultivó poco a poco...

Las primeras macetas fueron destinadas a las ventanas de las obreras jóvenes. Era eso se nota el ingenioso gozmo de la fundadora de la obra. Ella que, adolecente, había vivido en una buhardilla oscura...

Después de las obrerías, quienes más necesidad de flores tienen son los enfermos. La obra de las ventanas floridas adorna con cuerdas las casas de los que sufren. Y en esta, un médico psicólogo, el doctor P.zzi, había hecho pintar en las salas de su hospital paisajes encantados.

LA HIDROTERAPIA

Mett un par de camisas en la maleta; pedí dos mil reales a un usurero, cosa que no es extraña, porque un poeta anda siempre reñido con el dinero. Yo me fui a unos famosos baños termales, dotados de virtudes tan prodigiosas, que por sus condiciones medicinales, dicen que curan una porción de cosas. Y como yo estoy malo, como es tal suma de dolencias diversas la que me mata, que, si no son los nervios, es el reuma, y cuando no es la diete es la escarlatina, busqué en aquellas aguas medicinales, cuyas santas virtudes la ciencia abona, el eficaz remedio para los males que han de acabar un día con mi persona. Y una vez en los baños establecido, hice desde aquel punto vida de aguista, y yo les digo a ustedes que aún no he podido comprender que haya nadie que lo resista. Al despertar el día dejaba el techo, según era en los baños costumbre y uso, y a los pocos instantes de haberlo hecho los bañeros me daban un baño ruso. A las cinco una ducha que me dejaba más de dos horas dando diente con diente, y media hora más tarde se me obligaba a beber cuatro litros de agua caliente. Gárgaras a las ocho, baño a las nueve, a las diez menos cuarto, lo más sensible, ¡Unas cuantas fricciones de agua con nieve que me despegaban de un modo horrible! A las tres de la tarde vuelta a los baños, sufriendo un horroroso calor de fragua, y a las cinco a la fuente de los Castaños a beber diez ó doce vasos de agua. Y además de las duchas y las fricciones, que eran en tales baños cosa corriente, hay que tener en cuenta los chaparrones que el cielo nos mandaba diariamente. Tras un mes de tan rudo cruel castigo, y cuando ya el dinero se me acababa, salté de aquel bañerío que ahora maldigo, ¡muchísimo más grave de lo que estaba!

MANUEL SORIANO.

Granada al día

El suceso del domingo. Anteayer, a las nueve de la mañana...

se presentó en la plaza de la Trinidad Jerónimo Villegas Rodríguez, casado, industrial, de 43 años de edad, y aquí el c. c. núm. 136 encargando al Sr. J. de C. los Gómez, que lo condujese a la Alhambra.

Poco después de pasar el coche la puerta de las Granadas, Jerónimo Villegas se disparó dos tiros, entrándole los proyectiles por encima de la sien derecha.

El coche, al oír las detonaciones, volvió la cabeza y vio a Villegas con una pistola en la mano y la cabeza ensangrentada.

Se personó en la Alhambra el cabo de policía Luis García, y en el mismo coche fué llevado Villegas en grave estado al hospital de San Juan de Dios.

Manifestó el sujeto referido al cabo, que había atentado contra su vida, porque padece una enfermedad crónica y quería dejar de sufrir.

El juzgado de instrucción del distrito recibió declaración al herido, en el hospital.

Tiene Villegas seis hijos pequeños.

D. Rafael Martín Medina ha solicitado la propiedad de 24 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Fortuna», en jurisdicción de B. chules.

La jefatura de minas de esta provincia ha suspendido los días que se dirán, para que tengan lugar las operaciones de demarcación y reconocimiento de los registros que a continuación se expresan:

1.º al 8 de Septiembre.—Demarcación a la Grasa y «Demarcación de Loja», en Loja, de la sociedad Minas de hierro de Audulúci; «Demarcación de la San Isma. T. Indica», en Zagra, de don Enrique González Ruiz; «La Remedadora», en Montefrío, de don Rafael Valverde García; «Esperanza», en Algarinejo, de don José Suller Cabanillas; «La Encarnación», en A. garinejo, de don Rafael Valverde García.

8 al 15 de Septiembre.—«La Primitiva R. C.», en Loja, de don Pablo García Rubio.

—Han sido demarcados sin protesta, los registros mineros siguientes, debiendo los concesionarios presentar el papel de reintegro para que se les expida el título de propiedad:

«Por el pegao», en A. quife, de don Gabino Porcel Moreno; «La Fortuna», en A. quife, del mismo; «La Desesperada», en Huéneja, de don Antonio Montedoro Fernández; «El Conet», en Huéneja, de don Emilio Molina Muñoz; «San Florentino», en Orgiva, de don Manuel Campuzano Utrera; «Santa Cruz», en Orgiva, de don Mariano Díaz López; «Santa Rita», en Quéntar, de don Juan Manuel Díaz Pérez; «Grajales», en Quéntar, de don Miguel Martín Moré; «B. rranco de Secan», en Lantiera, de don Eduardo Gámez Coto; «Santa Cecilia», en Doar, de don Felipe Managore Parco; «San Antonio», en Dólar, de don Juan Hernández Carretero; «San Joaquín», en Doar, de don Juan Hernández Carretero; «El Porvenir», en Doar, de don Rafael Muñoz Laserna; «San Juan», en Dólar, de don Emilio Molina Muñoz; «San Diego», en A. hama, de don Diego Melguizo Pérez; «La Abundante», en A. hama, de don Ventura Esquivel Romero; «San Rogelio», en A. hama, del mismo; «La Virgen de las Angustias», en Charches, de don José Jiménez Vergara; «Virgen de los Angeles», en Charches, de don Juan Hernández Carretero; «Esperanza», en Charches, de don Rafael Muñoz Laserna; «F.», en Charches, del mismo; «A. merita», en Charches, del mismo; «Caridad», en Charches, del mismo; «La Merced», en Gar y Charches, del mismo; «Virgen de los Remedios», en Iznator, de don Ricardo Cuevas Pérez; «La Mariposa», en Pinos Puente, de don Francisco de Asís Expósito; «F. or de Romero», en Baza, de don José Mañas Hernández; «Enrique», en Cúlar Baza, de don Eduardo Pérez Chares; «M. Carmen», en Loja, de don Baldomero Martínez Ropero; «Apuca», en Loja, de don Juan Antonio Otero y Mulero, y «Sacrificio», en Motril (Torreblanca), de don Paulino Velasco Ortega.

—El Gobernador ha decretado la cancelación de los registros «Lévia VIII», «España», «Perla», «Rubí», «Merced», «Napoleón I», «San Francisco», «Fulastres», «Ntra. Sra. de la Cabeza», «Victoria», «San Juan», «La Sinceridad», «San Juan», «Pepita», «San José», «San Jorge», «Ángel», «Resis», «Luz», «La Purísima Concepción», «San Antonio», «San Manuel», «San Miguel», «San Rafael», «San José» y «Virgen del Carmen».

En la secretaría del ayuntamiento de Laborci las se encuentra expuesto al público el reparto de consumos.

Ayer se les expidieron licencias de uso de armas a D. José R. Sevilla Sánchez, D. Antonio Jirón, D. Juan Negro Castro, D. Juan Medina García, D. Francisco Molina Sánchez, D. Ariano Durán y Analés de So. aza García.

—De caza, a D. Francisco Amador

Fernández, D. Antonio Cortés Heredia, D. Leandro Fernández Ojuna, D. Francisco de la Torre Moré, D. Antonio Herador Montes, D. Gerardo Molina Martín y D. Ricardo Molina Martín.

Dos incendios

El día 20 del actual se encontraba en el monte de Cázulas al cuidado de un horno de carbón Miguel Franco Fernández.

Un trazo de carbón encendido, sin que lo viera Miguel, rodó por una pendiente próxima al horno y prendió fuego en el monte bajo, adquiriendo el siniestro en poco tiempo extraordinaria importancia.

Varios compañeros de Miguel dieron aviso a las autoridades personándose en el monte de Cázulas, parejas de la guardia civil, el alcalde y el jefe municipal.

Las campanas de Cázulas hicieron la señal de alarma, acudiendo también al monte gran número de personas.

Con gran trabajo pudo ser localizado el incendio.

Las lamas consumieron además del monte bajo, 1.256 pinos y 006 cacharros con resaca.

Miguel Franco Fernández resultó con quemaduras graves en las manos, brazos y pies.

—En Albolote hubo otro incendio el día 24 del corriente. Empezó el fuego en una casa habitada por Antonio Reyes Capla, que quedó destruida por completo, propiándose a otras de don García García y don Emilio Sánchez Reina.

El fuego duró varias horas consiguiéndose al cabo extinguirlo.

Los desperfectos ocasionados en las casas de don Carmen y de D. Emilio son de consideración.

Suicidio

En una cueva próxima a Bogarre (Pinar), fué encontrado muerto días pasados con la cabeza destrozada y una escopeta de dos cañones entre las piernas Maximiliano Martínez Mora, de 31 años.

Señora, porque causas atentó Martínez contra su vida, asegurándose en Bogarre, que los disgustos que sostenía con su familia, han debido motivar que se privase de la existencia.

La escopeta estaba descargada.

El Gobernador civil de acuerdo con lo informado por la Comisión provincial, ha decretado la nulidad del repartimiento y cona confeccionado por el ayuntamiento de H. e. r.

Han sido jubiladas las maestras de las escuelas de niñas de Benén y Santiago de la Espada, doña Juana Mariscal y doña Juana Fernández, respectivamente.

El Rector de la Universidad ha ordenado a los establecimientos públicos de enseñanza no oficial, sostenidos por particulares, aún cuando estén subvencionados por el Estado, que prueben antes del día 15 de Septiembre próximo, que reúnan las condiciones señaladas en el Real decreto de 1.º de Julio último.

Cumplirán condena en el penal de esta ciudad Manuel Carrillo Arriate, Diego Romero Cumes y Antonio José de la Cruz Expósito.

El alcalde de Armilla ha manifestado al Gobernador, que los cabreros de esta ciudad, están causando daños de consideración en las alamedas de aquel término municipal.

Se han dado órdenes a la guardia civil para que persiga a los cabreros.

La comisión liquidadora del batallón expedicionario de cazadores de Filipinas, que reside en Valladolid, ha terminado sus trabajos, valiéndose para las cantidades que les pertenecen por alcances, los individuos que se dirán:

José Reche Martínez, de Oree; Antonio Valverde Aguado, de Ugijar; Claro Mesa García, de Zújar, Francisco Alonso Mejías, de Juviles; Isidro Coca T. jero, de Utiel; José Espigares Rodríguez, de Viznar; José Mesa Hermoso, de Guadix; José Muñoz García, de Loja; Juan Aguirre Martínez, de Polígnos.

Los alcaldes de Armilla, Churriana y Cúlar Vega, se han quejado nuevamente al Gobernador civil de que los operarios de las minas de la Lencha de C. nes, arrojan escombros a las aguas que conducen la ac. quia de A. abuelita, que utilizan dichos pueblos como potables, dejándolas en másimas condiciones para el consumo.

El juzgado de instrucción de B. za ha signi. ficado al Gobernador civil que deje expedita la acción judicial en la causa que instruye a instancia de D. Emilio Ruiz Arredondo, vecino de Zújar, sobre falsedad en documentos electorales.

Las matrículas

La matrícula oficial ordinaria para el curso de 1902 a 1903 en las asignaturas de las facultades de la Universidad Central y carrera del Notariado, se admitirá durante todo el mes de Septiembre próximo en los respectivos negociados de aquella s. cretaria general, y se solicitará por medio de papeletas, que se obtendrán en la portería del edificio de dicha Universidad, en Madrid.

La matrícula ordinaria podrá solicitarse en los centros docentes durante todos los días lectivos del mes próximo.

Al entregar la papeleta de solicitud de matrícula de cada alumno se exhibirá la cédula personal corriente del que la suscriba, se abonarán en metálico 2 pesetas 50 céntimos por la inscripción de cada asignatura, y también por derechos de matrícula 20 pesetas en papel de pagos al Estado, recogiendo el alumno, con el número de su registro, la parte de dicho papelet que, en unión del recibo de su solicitud, le ha de servir de resguardo provisional.

A la vez que dicha solicitud de matrícula deberá entregar el interesado tantos sellos m. óy les de 10 céntimos como inscripciones pida en aquella para fijarlas cuando se formalicen éstas, y además otro de la expresada clase para el resguardo provisional.

Los alumnos que se matriculen por primera vez en asignaturas de Facultad ó de la carrera de Noariado, deberán ac. eptar, al solicitarla, contar diez y seis años de edad y haber obtenido el título de bachiller, ya presentando ese título con certificación que justifique haber sido expedido, o sea, que se expresen las fechas y calificaciones de los ejercicios, el día de la expedición de aquél, y autoridad académica que lo hicieron, así como también habrán de tener aprobadas todas las asignaturas del curso preparatorio respectivo.

Los de la Facultad de Medicina oficial, tener aprobados un curso de Francés y otro de Alemán, y los de la Facultad de Farmacia sólo el de Francés.

Las matrículas de no. no se solicitarán en el mismo período que el ordinario, por medio de papeletas y p. c. i. e. s. que se facilitarán gratuitamente en la portería de los establecimientos.

La matrícula extraordinaria se solicitará en la misma forma que la ordinaria y llenándose los mismos requisitos, admitiéndose durante todo el mes de Octubre próximo en los negociados respectivos de esta rectoría.

Los derechos en papel de pagos al Estado para esta clase de matrícula serán dobles.

Ha caducado el término para interponer recurso de casación contra la sentencia dictada en autos seguidos entre D. Antonio Carrillo Puertas y D. Antonio Muro González, sobre pago de pesetas.

Se ha dispuesto que inmediatamente se anuncien a oposiciones las notarías de Matos, Zújar y Bas de Segura.

Los aspirantes han de determinar que p. a. z. e. desean, y el que pretenda la de Zújar ha de consignar que satisfará al notario jubilado la pensión de 750 pesetas anuales.

Los ejercicios de estas oposiciones darán principio el día 10 de Noviembre próximo.

Asociación Nacional del Magisterio

La Junta directiva de la Asociación Nacional del Magisterio primario en sus últimas sesiones ha adoptado los siguientes acuerdos:

- 1.º Robustecer, con los ingresos obtenidos, la caja central de derechos pasivos de Magisterio.
2.º La derogación del art. 6.º del Real decreto de 31 de Mayo sobre g. a. c. i. a. s. y que el art. 5.º se incluya en el reglamento de provisión de escuelas en el sentido que se propone.
3.º La concesión de permiso para estudiar en España ó el extranjero un curso de trabajos manuales.
4.º Que las escuelas mixtas se provean indistintamente en maestras ó en maestros.
5.º Reiterar las gestiones que se vienen realizando hasta que se logre la implantación de las conclusiones adoptadas por la Asamblea de maestros verificada en Agosto de 1901 y acuerdos posteriores de la Comisión permanente.
La Junta directiva dió un voto de gracias a la Comisión permanente por sus gestiones en favor del Magisterio.

Balance del Banco

Madrid 23 21.10.—El balance del Banco correspondiente a la em. n. anterior, acusa las siguientes variaciones con relación al anterior.

El o. o. ha aumentado 290 978 pesetas, y la p. a. t. 2.104 853. Los billetes han disminuido en 9.502.700.

Incalificable

En nuestro número del domingo publicamos el acuerdo que, en reunión celebrada el sábado en la Alcaldía, por los pañaderos de esta capital, de Alfacar y de Viznar, tomaron.

El acuerdo, lo repetiremos, es: que terminado el reparto de pan cada domingo por la mañana, no se hará otro reparto, ni se abrirán las boquillas de los hornos hasta el lunes siguiente.

A propósito de esto, en otro lugar insertamos hoy lo que nos dice, con tanta lógica como oportuna, Un vecino a quien no ha parecido acertado ni conveniente el descanso dominical de los pañaderos, establecido sin orden y en perjuicio del vecindario granadino.

Pero aparte de las atinadas razones que acabamos de aludir y las cuales podrá juzgar el lector, se nos denuncia un caso extraño, un hecho que ocurrió ayer lunes, (cuando que ya no era domingo, no era día de descanso).

Se presentaron algunas domésticas en hornos a comprar pan caliente, recién sacado, porque sus amos lo apetecían así, muy tierno, y se negaron a venderlo, diciendo que esperasen a que se repartiera al día siguiente.

Semejante negativa, es incalificable, pues no se comprende a qué pueda obedecer.

Es que los pañaderos se proponen, tal vez, que los habitantes de Granada se acostumbren a comer el pan fabricado 24 horas antes, y por consiguiente, ya duro?

No nos explicamos tan singular e inopinado criterio, y tememos que el descanso dominical tome carácter de abuso.

Monte de Piedad

Operaciones verificadas en este establecimiento durante la semana anterior: Por 29 desembolsos de alhajas, 1.864 pesetas; por 49 idem de ropas, 626 por 56 empeños de alhajas, 2.126; por 110 idem de ropas, 1407.

Caja de Ahorros.—Por 10 imposiciones, 3.094 pesetas; por 4 reintegros a cuenta y por saldo, 1.400.

Consejero de turno para la presente semana, D. Eduardo Gómez Ruiz.

En atento besalamano, nos participa su toma de posesión el nuevo director del Parque de Artillería de Granada, don Ricardo Sánchez Calatayud.

Ecce de sociedad

El sábado último contrajeron matrimonio en el próximo pueblo de Huévar Vega, la bella y distinguida señorita Rosarío Ruiz Arbolada con el ilustrado profesor de Ojiva y amigo nuestro, D. Miguel Pareja Reyes.

Bendijo la unión, por delegación del párroco de dicho pueblo, el señor cura prope de Dúdar, D. Antonio Ruiz de Valdivia, tío de los contrayentes, y a par de arrieros a los desposados—D. Nicolás Ruiz Arbolada, hermano de la novia, y D.ª Josefina Ruiz de Valdivia, tía de los novios.

Los asistentes al acto fueron obsequiados espléndidamente por los padrinos. Les deseamos una larga luna de miel.

Los estudios de segunda enseñanza. La Gaceta de domingo, recibida anoche en Granada, publica un real decreto referente a los estudios de segunda enseñanza, cuya parte dispositiva es como sigue:

Artículo 1.º La asignatura de Lengua castellana, Gramática, estará a cargo del catedrático de Lengua y literatura castellana, conforme a lo dispuesto en el artículo 10 del Real decreto de 17 de Agosto de 1901, en aquellos Institutos en que hubiere catedráticos de Latín con nombramiento de fecha posterior a del citado Real decreto.

En los Institutos en que hubiere catedráticos de Latín y Castellano, con nombramiento de fecha anterior a la indicada, dicha asignatura estará a cargo de éstos.

En los Institutos en que hubiere dos catedráticos de Latín y Castellano, alguno de los cuales no tuviere alumnos en el próximo curso, por virtud de la espera a que obliga la normalidad del plan de estudios vigente, se dividirá en dos grupos la clase de Lengua Castellana, Gramática, a fin de dar ocupación a los dos catedráticos correspondiendo al más antiguo explicar, cuando llegue el caso, el primer curso de Latín, turnando en el sucesivo dicha explicación con el otro catedrático de Latín y Castellano, hasta que se amortice una de las dos cátedras según está dispuesto.

Art. 2.º La asignatura de elementos de Historia general de Literatura será, en su día explicada por el catedrático de Lengua y Literatura castellana.

Art. 3.º La asignatura de Cosmografía y nociones de Física del Globo será explicada por los catedráticos de Matemáticas, comenzando por el más antiguo y turnante por cursos.

Art. 4.º En los Institutos en que haya establecidas los estudios de comercio, la asignatura de Geografía comercial y estadística será explicada por el catedrático de Economía política y Derecho mercantil. En los que no existan dichos estudios, la cátedra de Geografía comercial y estadística será desempeñada por el catedrático de Geografía e Historia.

Art. 5.º No es obligatorio el estudio de las Lenguas inglesa o alemana hasta que se consignen en los presupuestos su dotación correspondiente.

Art. 6.º El estudio de las asignaturas de Historia Natural y Fisiología e Higiene, que según el art. 2.º del decreto de 17 de Agosto de 1901 debía realizarse en el sexto curso, se hará en el sucesivo

estudiando en el quinto la Fisiología e Higiene en clase alterna, y en el sexto la Historia Natural, de lección diaria.

Viajeros

Hotel Paris.—Llegaron anoche, don Avelino Cea, de Sevilla; don Isidro Gómez, don Miguel Ramos y familia, de Cbauchina; Mr. Joseph Parforny, de Sevilla, y don Luis García y familia.

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don Luis C. Sampedro, con José García, Mr. Ramalls, Sr. Medel y don Juan Velasco é hijo.

Exitos seguros

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias, en niños y adultos, se curan con el *Elisir* *Es tomacoal de Saiz de Carlos*.

El alcalde de Baza ha solicitado del Gobernador, que le levante la multa que le impuso por no haber enviado el cuestionario agrícola, alegando que cumplió este servicio a su tiempo.

Sucesos locales

Antonio Linares, vecino de Pùllanas, ingresó anteayer en el hospital de San Juan de Dios, herido en la frente de golpe con una copa.

Casualmente se inflirió el mismo día una herida en el pie derecho, Antonio Carrasco Ruiz.

Un perro mordió anteayer a Francisco Pol y le causó una herida en el brazo izquierdo.

Por promover escándalo, han ingresado en el arresto municipal Gonzalo López Rodríguez y Francisco Cambil Gutiérrez.

En su domicilio promovió ayer un fuerte escándalo José Campos Rodríguez y matró a su familia.

Ayer en una casa de prostitución de la calle Almona del Campillo, la pupila llamada La Minuto, encendió un cigarrillo y el fósforo que le sirvió le prendió fuego a las enaguas.

Le arrojaron sus compañeras cubos de agua y pudo conseguirse que solo resultara con quemaduras de escasa importancia en la espalda.

El médico de la higiene, Sr. Fernández, prestó asistencia facultativa a la mujer aludida.

No han sido descubiertos los autores del robo cometido la noche del sábado último en una casa de la calle del Toril, hecho que conocen nuestros lectores, ni se sospecha quiénes puedan ser.

En Alquízar el día 19 del actual José Gisbert Herrera hizo dos disparos de arma de fuego a su hermano Juan. La heremita detuvo a aquel.

En Mondújar se han dado algunos casos de viruela. Para combatir la enfermedad el alcalde ha adoptado medidas higiénicas.

Noticia importante

En los primeros días de Septiembre próximo, se inaugurará en Granada un nuevo establecimiento *restaurant* y *cervecería* en el antiguo local de la *Vina P.*, con el título de *La Campana*.

Las condiciones especiales en que esta casa expenderá sus artículos hacen que tengamos la evidencia de que no encontraremos quea puega con ella competir y que constantemente se verá frecuentada por el público granadino.

Se servirán comidas variadas y de excelente confección a precios increíbles por su baratura, vinos de todas clases, Jerez, Montilla, San Lúcar, Valdepeñas y otros licores y cervezas, todo bueno y barato.

Ya tendremos el gusto de anunciar desde estas columnas el día de la inauguración de *La Campana* en el local que ocupó la *Vina P.*, calle de Zaragoza.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy. A D. Ramiro Rus, D. Manuel Esperano, D. Francisco Fernández, D. José Alvarez, D. Joaquín Flores, D. Purificación García, Jefe de telégrafos y don Ramiro Alfonso.

Personas reales y eminentes

El rey de Grecia ha salido de Aix les Bains, dirigiéndose a París.

Según telegramas de Loreto (California), Mr. Schwab, conocido vulgarmente por el «Rey del Acero», conformándose con las prescripciones de los médicos, ha decidido retirarse inmediatamente de la vida de los negocios y trasladarse a Europa.

El precio de los granos

Los 429 quintales métricos de trigo, a que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la A.ª plana de este número, equivalen a 999 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 38 a 43 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 26 a 28 reales fanega; las habas, de 40 a 44; el maíz, de 44 a 48, y los yeros, de 48 a 50.

Aclaración de un decreto

En el ministerio de la Gobernación no han producido extrañeza las dudas manifestadas por la prensa sobre los efectos que pudiera tener el decreto dictado recientemente señalando límites y procedimientos en la tramitación de expedientes, pues en dicho departamento se había pensado ya en el caso, y el mismo día que la Gaceta publicaba el aludido decreto, se transmitieron órdenes de carácter interior para resolver aquellas dudas.

En los asuntos en que la incompetencia del ministerio estaba clara antes de la publicación del decreto, los expedientes se tramitarán haciendo desde luego

esa declaración, y en aquellos en que la incompetencia resulte por efecto de las últimas disposiciones oficiales, el ministerio, al sólo fin de no perjudicar a los interesados en sus derechos, confirmará la providencia del gobernador.

Así quedará expedita la acción de los interesados y tendrán como origen de plazo para reclamar ante lo contencioso administrativo la fecha en que se les notifique la disposición ministerial.

Tribuna libre

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Distinguido señor mío: Por las noticias que he leído en su popular diario, relativas al descanso dominical de los gremios, veo que también lo establece el de pañaderos.

Soy partidario del descanso dominical, porque es de gran provecho a los trabajadores que cesan en sus respectivas tareas en toda la semana; pero me parece una exageración el que se haga extensivo a ciertas clases, sin que se tomen medidas que eviten su interrupción la normalidad de la vida pública.

Y en este caso estamos a proclamar se el descanso de los pañaderos, desatendiendo el servicio de abastecimiento del vecindario.

Gremios como el de elaboradores de pan, no deben descansar en un día determinado; sino en distintos días de la semana, distribuidos convenientemente entre sus individuos, a fin de que todos éstos, al cabo de la semana obtengan el beneficio del descanso, y la fabricación del pan no cese nunca.

De otro modo se hace preciso que como el pan duro, y muchas personas de todas las edades sufrirán con la novedad.

Además, cuántas piadas señoras, no consiguen ni que su modista les ponga a prueba un vestido, siendo domingo, y en cambio, por ser domingo precisan, obligan a sus criados a que realicen el aseó de toda la casa con mayor esmero que en los restantes días de la semana, sin fijarse en que es todo ese trabajo, y no suave.

Los dependientes de cafés, los aurigas, los empleados de Correos, Telégrafos y ferrocarriles, los funcionarios judiciales y de vigilancia de todas clases, los abastecedores de artículos alimenticios, etcétera, etc., no tienen, hasta ahora, derecho al descanso ningún día del año, y nadie se acuerda de que son obreros también, porque es obrero todo el que realiza funciones útiles a la sociedad.

Pues con la misma razón que los otros, ellos deben descansar alguna vez.

Y esto podría conseguirse estableciendo los turnos ordenadamente, que es, en suma, lo que me permito proponer respecto a los pañaderos, para si V. cree que merece consignarse así en las columnas de su periódico.—Un vecino.

Desde Almuñécar

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Estimado amigo: Se va cumpliendo el programa de festejos por la Comisión y del que ya tiene noticias.

La corrida de novillos que figura en el programa del domingo 17 del actual no pudo tener efecto, por no haber llegado el ganado a tiempo, pero se verificó el jueves 21. El presidente de la Comisión, don Germán Romera, hizo materialmente milagros, pues consiguió en el poco tiempo de que se dispuso habilitar en el paseo, explanada de San G. Istóbal, utilizando las traviesas que están para embarcar, una cerca que había de servir de ruedo, capaz para el objeto y la coronación del anillo fué el dedicado para el numeroso público, que tanto de la población como de los pueblos inmediatos habían acudido a presenciar la taurina función.

A las cinco de la tarde se vio llegar a la plaza en el carruaje de D. Fernando Díaz, las cuadrillas de aficionados con puestas la 1.ª del espada D. Emiliano del Barco Gómez; banderilleros, D. Rafael Sánchez Gómez y D. Miguel Sánchez Calvente.

La segunda la componían el espada D. Fernando Cabrera Jiménez y los banderilleros, D. Joaquín Martínez y D. José Rodríguez; pútilero, D. Emilio García, siendo director de lidia el aficionado de esa capital D. Antonio Pádel.

A poco en lujoso carruaje que facilitó D. Rafael Valverde, llegaron y tomaron posesión de la presidencia las bellísimas y simpáticas señoritas Dolores de Montes Collado, Rita Chaves, Elisa Galindo, Mercedes Ordóñez, Elena Romera, que hacían resaltar sus interesantes figuras en el conjunto, abigarrado de la plaza, pues engalanadas con hermosos mantos de Manila, dejaban pálidas las flores de que iban adornadas.

Bajo los mejores auspicios, empezó la corrida, saliendo como de costumbre a pedir las llaves, lo cual estaba a cargo de los jóvenes D. Ricardo Rodríguez y D. Antonio Miranda, mentados en dos briosos y engalanados caballos, é inmediatamente las cuadrillas verificaron el paseó, que fué altamente aplaudido por la gentileza con que fué ejecutado, saliendo el primer becerro, al que se le puso después de infinidad de cañoteros un par de banderillas, magistralmente colocadas por el diestro Sr. Sánchez Gómez, llegó la hora de la muerte y el espada D. Emiliano del Barco, después del brinco y de seis pases magníficos que fueron justamente aplaudidos, dió media estocada que fué bastante para que el bicho rodara; pero el segundo dió más juego y fué donde verdaderamente lució su habilidad el joven Sr. Barco Gómez, pues hizo con el capote infinidad de suertes no cesando un momento de oír aplausos. Todos los demás individuos de ambas cuadrillas, fueron también muy

aplaudidos por que cada cual desempeñó su cometido, probando ser diestros aficionados.

El dosíe fué un acto de los que dejan época, pues el trayecto que media entre la plaza de toros y el paseo del Altillio que es una carretera que bordea el mar, estaba completamente ocupada por los espectadores, siendo, como vulgarmente se dice, imposible de oír un alfiler.

Mañana domingo se lidiará otro novillo al que dará muerte el segundo espada D. Fernando Cabrera Jiménez, de cuyo espectáculo daré a V. cuenta.

Sin más por hoy, queda de V. afectísimo amigo y s. s. q. s. m. b., Rafael Lorenzo.

Almuñécar 23 Agosto 1902.

Notas taurinas

Anoche llegó a Granada nuestro valiente paisano el diestro Lagartijillo chico, el cual permanecerá al lado de su familia hasta fin de la presente semana. Anteayer lidió Lagartijillo chico en San Lúcar de Barrameda ganado de Miura, quedando superiormente. Cocherito de Bilbao, que alternó con el diestro granadino, fué también aplaudido.

La novillada celebrada anteayer en Sevilla no satisfizo a los aficionados. Serí y El Fresco cumplieron mal.

En San Sebastián, Fuentes y Bombita chico tuvieron el santo de esgaldas.

Chico de la blusa, Segurita y Mazzan tinto en Madrid, escucharon pa mas.

En Alcalá de Guadiara, Crispín y Vázquez, consiguieron aburrir al público.

Fuerten aplaudidos en Figueras, Pañilla y Morenito de Algeciras.

En Málaga, Quinto y Algabero escucharon aplausos.

Las señoritas toreras gustaron en Cádiz.

Bonarillo y Chicuelo fueron ovacionados en Astorga.

Veazco en Campo Pequeño, entusiasó a los aficionados.

Dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, se calman con *valerolína Monreal*, más eficaz que la sintipirina é inofensiva. —Principales farmacias.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—En Jémez ha tenido lugar el enlace de la Srta. D.ª Catalina Lanzas con D. Pedro Muales.

D. Pedro Medina y D.ª Rosa Ruiz han contraído matrimonio en Beas de Segura.

A primeros del mes de Octubre con traerán matrimonio en el Castellar la señorita Isabel Ruiz con D. Juan Guerrero Matut.

Han fallecido en esta capital, el señor don Peáro de las Parras y Ramírez, oficial 1.º de Sala de la Audiencia de Jaén y la señora doña Victoria Otero y Martínez, viuda de Montilla.

ALMERIA.—Circula por esta capital el rumor de que el presidente del Consejo, Sr. Sagasta, pasará una temporada durante el próximo invierno en Almería.

El Sr. Carral ha ofrecido su hermosa finca de las Hortichuelas, más allá de Agua Dulce, esperando muy en breve en dicho sitio al Sr. Merino, el cual dispondrá todo lo necesario para que se aloje allí el Sr. Sagasta.

En esta capital, un obrero de la Compañía de Ferrocarriles del Mediodía llamado Juan Godoy tuvo la desgracia de ser enganchado por una correa de transmisión.

El infeliz dió más de cien vueltas, quedando de tal modo mutilado, que falleció al poco rato en el Hospital, a donde fué trasladado.

CORDOBA.—En las inmediaciones de Palma del Rio ha perecido ahogado el joven de 13 años de edad, Juan Caro, que se bañaba en el río Jénil.

Han casado la señorita Francisca de Paula Cañiza es y Muñoz y D. Ruperto Muñoz y Garzo, de Pozoblanco.

Considérase terminada la huelga de pañaderos.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País, de Córdoba, ha abierto un concurso para premiar con 500 pesetas la mejor Memoria sobre el siguiente tema: «Desarrollo de la usura en Córdoba; medios que utiliza para explotar la necesidad, la inexperiencia y la buena fé; males que ocasiona y modo de evitar y desarraigar tan funesta plaga».

MALAGA.—En La Unión Mercantil del domingo, leemos la siguiente noticia: «Ayer tarde se ha celebrado un mitin en Campanillas, celebrándose seis mil trabajadores pasifistas».

En representación de la Federación Malagueña asistieron varios de la Junta, entre ellos don Belén Sárraga y su esposa el Sr. Ferrero.

Con objeto de apreciar la cuestión sobre el terreno, marcharon el Sr. Gobernador civil D. Luis López Bailesteros, el comandante de la guardia civil D. Bernardo Arruz, el jefe de policía, D. Antonio Corpas y el secretario particular del gobernador, D. Jo.ª V.ª Cárdenas.

Primer tren.—A las seis y treinta, de Granada, con 1.200 viajeros.

Segundo.—De Algeciras, con 900, a las siete.

Tercero.—De Córdoba, a las siete y treinta, con 1.200.

Cuarto.—A las ocho De Jémez con 1.100

Quinto.—Ordinaria de Alora, pero con billetes especiales 700, a las ocho y treinta.

Sexto.—A las nueve y treinta, de Granada, con 1.500.

Séptimo.—A las diez, de Sevilla y Linares, con 1.200.

Octavo.—De Algeciras, a las diez y veinte, con 850.

Noveno.—A las once, de Córdoba y Linares, con 1.100.

Décimo.—A las once y treinta, de Granada y La Línea, con 1.500.

El tren de las dos y cinco llegó también con el máximo de carruajes conduciendo unos 1.000 viajeros más.

El total de personas que han llegado es de 11.800.

Todo el material de los trenes, tanto de los Andaluces como de los ingleses ha quedado en las líneas del puerto.

CADIZ.—La Guardia civil de Jerez, ha detenido a los autores del robo cometido hace poco en la casa Domeco de aque la población.

SEVILLA.—En una cantarilla próxima a Mairena del Alcor, ha aparecido el cadáver de una mujer, sin que en el momento pudiera identificarse, ni saber si se trata de un suicidio, de una desgracia ó de un crimen.

El domingo por la tarde ocurrió un desagradable suceso en la casa núm. 19 de la Calle Tintores.

Una mujer de 37 años de edad, llamada Pilar Moquera de Caro, que habita en la mencionada casa, tuvo la desgracia de que se le prendiera con un cerillo fuego al vestido, envolviéndola la llama instantáneamente.

Varias personas, al oír los gritos pidiendo auxilio que daba la infortunada mujer, se apresuraron a sofocar las llamas, consiguiéndolo después de no pocos esfuerzos.

Enseguida fué trasladada Pilar Moquera, en un carruaje, a la casa de doctor de la plaza de San Francisco, donde el profesor de guardia D. Modesto Colorado, le aplicó graves quemaduras de primero y segundo grados en la espalda, región glútea, brazo izquierdo y en ambas manos, calificadas estas lesiones de pronóstico grave.

Desde el domingo 24 del actual, se expende carne de ganado lanar y cabrío, con gran rebaja de precios en el Juzgado de Abastos, frente a la botica de Dr. Corzo, a los precios siguientes:

Ternera, 3 pesetas kilo; lanar y cabrío, 1'60 pesetas kilo; id. d. libra de 400 gramos, 70 céntimos.

Correo de anoche

Crónica nacional

Mitin de protesta

Como estaba anunciado, el domingo, en el teatro de los Jerónimos del Buen Retiro, de Madrid, se celebró el mitin para protestar de la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

Hablaron en este sentido y en tones enérgicos, el socialista Quejido, el leader del partido socialista obrero, Iglesias, el democrata Durato, el federal Barmejo, el democrata Barriobero, el periodista Romeo, el catedrático y concejal de Barcelona Boer, y terminó el acto se hizo una manifestación, que subió por calle Alcalá entrando en la Presidencia, donde recibió D. Pablo Cruz a los comisionados.

Una gruta

Según comunican a El Imparcial, en la parte Este del Peñón de Gibraltar, donde se están practicando obras, se ha descubierto una gran cueva, que rivaliza en dimensiones con la ya célebre de San Miguel.

La entrada tiene 350 pies de ancho y 70 de altura.

La bóveda está sostenida por infinitas columnas de estalactitas y estalacmitas de forma caprichosa y fantástica.

Las autoridades de Gibraltar entraron en la grandiosa gruta.

Portugueses a España

Apenas realizada la excursión de Lisboa a Madrid, organizase una nueva en la capital del reino vecino, que se efectuará en la primera quincena del próximo Septiembre.

La iniciativa de este nuevo viaje ha partido de los simpáticos hermanos Leal acreditados comerciantes de Lisboa, que, como se recordará, fueron los organizadores de la expedición realizada por los portugueses a Madrid el año pasado.

Ahora la excursión será más larga, pues los viajeros de Lisboa visitarán Madrid, Zaragoza y Barcelona, puntos señalados en el itinerario.

Los periódicos de Lisboa, de donde tomamos la noticia, hablan de la animación y el interés despertados con el anuncio de este viaje, que continúa la serie tan felizmente iniciada y seguida por ambos países en beneficio positivo de sus intereses y de la cordialidad de sus relaciones.

Crimenes y desgracias

Cuchillada mortal

Un niño de seis años se hallaba en el Ferrol arreglando un palo con un cuchillo.

ORO Y PLATA Se compra y vende en SAN JERONIMO, Zacatín, 33. Compra-venta y confección de toda clase de alhajas.—Para joya de baratitas que traídas de los centros productores, ninguna casa como esta.—Venta de objetos yencidos por la mitad de su precio.

Al hacer un esfuerzo tuvo la desgracia de caer y clavó en el pecho el cuchillo...

Perro rabioso

En Redondea, un perro de gran tamaño y atacado de hidrofobia ha mordido a una pobre alcaudina...

Suicidio

Una joven de 17 años llamada Benita Benítez, que vivía en Borrax, llevaba bastante tiempo asegurando a sus amos...

Criminales perseguidos

Figuras 24.—En este juzgado de primera instancia se lostuvieron diligencias para capturar a los criminales que anoche, cerca de L. aca, catorce formaron en un tren a un viajero...

Herido y atorado se dirigió a Llanca, donde le fueron prestados los primeros auxilios.

Se ignora quienes sean los autores de este delito.

Crónica extranjera

La erupción del Monte Pelado Nueva York.—El comandante de un vapor que acaba de llegar procedente de la Martinica dice, que el jueves al medio día pasó por delante de San Pedro...

Añade que era tan espeso el humo y tan considerable la lluvia de cenizas, que el espacio quedó oscurecido en una extensión de cinco kilómetros.

Agrega que sobre su barco, que se hallaba a una distancia de ocho kilómetros, cayeron en abundancia también las cenizas del volcán.

POR TELEGRAMA Cotización de Saz y Compañía

GRANADA 25 Julio 1902

Table with columns: VALORES, Paris, Madrid, Barcelona, Granada. Lists various financial values and exchange rates.

Cambios Paris 86 85, Londres 47 84

TOROS EN MÁLAGA Algo de fiesta.—Botijistas.—Dos corridas de toros.—Animación

Málaga 25 (18'15) Fuí de los «madrugadores» y llegué muy de mañana, en el primer tren botijo que vino de Granada...

oada y aturrido por el vocerío de mis compañeros de viaje.

Por lo que he visto y oído, no están muy fuertes los malagueños en programas de festejos.

Incluso los del país, se hacen lenguas criticando las batallas de flores que aquí «inventan», aunque tienen el mérito de no utilizarse en ellas ni una sola flor para que sirva de muestra.

Las vedadas también son muy censuradas, porque resultan pobres y dispuestas sin el gusto ni el arte necesario en tales cosas.

Hablando con malagueños que conocen las que se hacen en Granada, creen que nunca llegarán a ver aquí iluminaciones como las nuestras.

Entre los granadinos que veraneaban en estas playas y los que llegaron ayer en los botijos de esa, veo a todas horas y por todas partes tantos paisanos, que no exajeraría si dijera que «veo aquí más granadinos que en Granada».

Ayer y hoy en esta plaza de toros, y anoche y esta noche en la calle de Larios, como en los teatros Vital-Aza y Lara, no he dirigido la mirada a parte alguna donde no haya visto muchos granadinos.

Ni éstos ni yo hemos tenido ocasión de entusiasmarnos demasiado con la corrida primera, celebrada ayer en este circo taurino, pero hoy ya ha sido otra cosa, y puede hablarse de ovaciones.

En la de ayer se lidiaron seis toros de Otalauruchi, por las cuadrillas de «Quinito» y «Algabeño», y medio cumplió el ganado, salió del paso el primero de los espadas citados y el de la Algaba se hizo acreedor a la oreja del segundo de la tarde, siendo también aplaudido al despaçar sus otros dos enemigos.

La corrida de esta tarde ha resultado menos sosa, aunque tampoco ha merecido que suframos el calor que nos derrite.

Los seis toros de P. ez de la Concha, han superado mucho a los Otalaur de ayer, pero solo han merecido la calificación de regulares.

Eran bichos de libras, bien cuidados y de excelente estampa, pero que recordaban al tío Isidro el Maragato de la obra «Los Valientes».

«Quinito» y «Algabeño», han estado bien, aunque sin hacer nada extraordinario. «Montes», colosal, y ha sido ovacionado.

«Quinito» y «Montes» banderillaron al sexto toro, pero sin gran lucimiento. Ha sido también ovacionado, el picador Molina.

La entrada ayer fué mediana, y la de esta tarde buena.

El desfile, las dos tardes, lucidísimo en el Parque.

Tanto este sitio delicioso como los demás paseos, se ven atestados de gente.

Las fondas son insuficientes para alojar a tantos forasteros como han llegado estos días.

Muchos, pero botijistas casi todos, durmieron anoche al sereno, y rabian por llegar a sus casas respectivas.

Yo me he podido hospedar en el hotel Niza, porque tuve quien me recomendara, pero dormí anoche junto al cielo, y también estoy deseoso de que llegue la hora del regreso.

Conque hasta mañana.—UN BOTIJISTA.

Agencia Mencheta

Incendio formidable

Madrid 25 (6'40.) SEVILLA.—A la una de la madrugada, estalló un violento incendio en la fundición

de los señores Marvisón y Ocho, en la calle de Curtidoría.

También se dice que se inició en una carpintería colindante.

Cuando acucieron llevados por los torques de alarma, las llamas, que habían adquirido extraordinarias proporciones desde los primeros instantes, invadían las casas números 1, 3, 5 y 7, causando estragos.

El cuerpo de zapadores bomberos realizó grandes y arriesgados trabajos, en los edificios en combustión, pero el servicio de bombas resultó deficiéntísimo.

El centro de maniobras establecido en la plaza de San Antonio, en donde se reunieron las autoridades, bomberos, fuerzas de la benemérita, de la guardia municipal y de la guarnición.

Fué muy difícil que se encharcaran mangas a una boca de las del muro de San Antonio, y a otras de la calle de San Vicente, en número de cuatro, lográndose así, después de funcionar bastante tiempo, aislar el incendio; y eso merced a las órdenes dadas del alcalde señor Héctor para que no cesara noche y día la maquinaria que eleva a Sevilla el agua del Guadalquivir, que se destina a riegos y otras servidumbres públicas.

Quedaron destruidas dos casas. Afortunadamente, no corrieron desgracias personales, pero débese al cielo de los que trabajaron en el salvamento.

En la casa que ocupa la fundición, habitaba un matrimonio anciano, que estuvo a punto de perecer, sin el oportuno auxilio que le prestaron el farolero Antonio Sánchez y el capataz Manuel González, subiendo por una escalera de las del alumbreado a los balcones y soando al aludido matrimonio de entre el denso humo y las próximas llamas.

Las casas de la calle de San Vicente, se desalojaron arrojando los muebles a la plaza, con el destrozo consiguiente.

De una de estas casas, se sacó a una señora impedida, trasladándola al domicilio de unos parientes suyos que viven en la calle Caldereros.

Se desarrolló una triste escena al presentarse ante su quemado establecimiento de carpintería el dueño del mismo, y encontrárselo convertido en una hoguera. Hubo necesidad de retirar el pobre industrial, desolado ante las ruinas de lo que constituía sus medios de subsistencia.

Como es opinión general que los daños han sido tan grandes por falta de agua, el público indignado, prorumpió en silbidos y mueras a los concejales y a la empresa de aguas.

D. Alfonso y D. Carlos

Madrid 25 (14'20.) SAN SEBASTIAN.—El rey y el príncipe han paseado por la población.

Sin firma

SAN SEBASTIAN.—Hoy no ha puesto el ministro de jornada ningún decreto a la sanción regia, a pesar de haber varios pendientes.

Audiencia regia

SAN SEBASTIAN.—Esta tarde recibirá el rey al presidente de la Diputación provincial y alcalde de Bilbao, y les comunicará la fecha en que hará su viaje a dicha villa.

Un regalo

SAN SEBASTIAN.—Doña María Cristina ha regalado al señor duque de Almodóvar un carnet con marco de plata, como recuerdo de su viaje a Austria.

Temporal en el Cantábrico

SAN SEBASTIAN.—Ha aminado el temporal.

Guillermo II y Eduardo VII

Madrid 25 (15'30.) BERLIN.—El Emperador ha fijado el día 9 de Septiembre para hacer su anunciada visita al rey de Inglaterra.

Acompañarán al Kaiser, la emperatriz, el Kronprinz (príncipe heredero), y varios palatinos.

Los frailes españoles en Filipinas

MANILA.—Las negociaciones yanquívaticanistas no se han terminado, ni tal vez se terminarán; pero se ha realizado la venta de bienes de los frailes españoles, y su producto se ha entregado a las respectivas órdenes religiosas, con la notificación de que deben abandonar el archipiélago magalánico.

Revolución en Venezuela

CARACAS.—Las tropas leales han conseguido apoderarse de la plaza de Curpano, que estaba en poder de los revolucionarios.

Fallecimiento

BERLIN.—Ha fallecido la duquesa Margarita de Wuntemberg.

Los viajes del rey

Madrid 25 (17'15.) En un centro ministerial hemos oído decir, que D. Alfonso XIII irá solo a Bilbao, pues el viaje a Galicia ha sido aplazado.

Lo de las garantías

Se siguen recibiendo informes de entidades barcelonesas, respecto al levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales en aquella provincia.

Suspensión de viaje

SAN SEBASTIAN.—El duque de Almodóvar ha comunicado al presidente del Consejo la suspensión del viaje regio al Ferrol.

El marqués de Tenerife

El ministro de la Guerra ha marchado a Espinar. Regresará el miércoles a Madrid.

¿Otro empréstito?

Háblase de que el gobierno prepara para Octubre un empréstito con la garantía de las rentas de las minas de Almadén y suspensión del «alfidavit».

A los tribunales

El Sr. Canalejas ha llevado a los tribunales al diario integrista «El Siglo Futuro», con motivo de la publicación de un artículo en que aludió a aquel político, imputándole haber contribuido, para lograr, al despojo y ruina de la difunta duquesa de Santofía.

Declaraciones de Dato

VITORIA.—El exministro conservador Sr. Dato ha declarado que dada surja la crisis en Octubre, añadiendo que los conservadores no sienten impacencias por volver al poder.

Cree que urgen reformas tales como Cajas de retiro para obreros, por medio de pequeños descuentos semanales al pagar a los obreros.

Catástrofe

BURGOS.—Se ha hundido una casa aplastando a sus moradores, que eran cuatro.

Se despide el calor

Madrid 25 (33'25.) La noche es fría. Las comunicaciones se verifican con gran retraso.

No hay novedades

La «Gaceta» no publica ninguna disposición de interés. No ocurre nada relacionado con la política.

Prisión de un extranjero

SAN SEBASTIAN.—Ha sido detenido un súbdito alemán, por infiltrar sospechas, habiéndosela ocupado una cartera con varias notas que le comprometen.

Mencheta

Probados Picos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases de cococolen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

TRASPASO

Por autenticarse su dueño, se traspasa la única farmacia situada en Dúrcal, y de la que se tienen que servir 15 pueblos del valle de Lecrín.—Para tratar, dirigirse a su dueño, don E. Molina Córdoba, Dúrcal.

En la cuesta de los Molinos

se arriendan los locales que ha muchos años veía ocupando el Sr. Castaños con su fábrica de fundición con cuatro caballos de fuerza. Juntos o separados se arriendan para las industrias que se deseen ó para particulares, con las reformas necesarias, la casa, entresuelo, almacenes, y los locales de calderería, fundición, cerrajería, ajuste y fragua.—Para tratar, Alcantarilla, 2.

Se alquila

un piso segundo y un portal espacioso en el Zacatín número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

FESTEJOS BENITO MORENO PEÑA

Pescadería, 5, Granada. Para fuegos artificiales, desde lo más modesto a lo más elevado, iluminaciones a la veneciana en todas formas y para elevación de globos y fantoches, esta es la primera casa de Andalucía.

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precioso sin competencia, Escudo del Carmen 12. Frente al parque de Bomberos.

CONFITES Antivenéreos COSTANZI

(Véase anuncio 4.ª plana.)

BANOS DE CALAHONDA

FONDA GRANADINA. En este magnífico establecimiento se han introducido notables mejoras para la presente temporada. Magnífico servicio de cocina.—Dirección, Antonio Ruiz López.

Consulta Médica Gratuita

de todas las enfermedades, y especialmen de las de la vista, a cargo del reputado oculista Doctor Corpas. Horas de consulta, de diez a doce de la mañana, en la Farmacia del Doctor Avila, Elvira, 96, frente a la Gran Vía, Granada

TELEGRAFOS

Preparación para las próximas oposiciones al cuerpo de Telegrafos por los capitanes de Artillería, D. Federico y don Felipe Baeza y profesores de lenguas vivas.

Los alumnos que deseen suscribirse, pueden hacerlo en el COLEGIO POLITÉCNICO Hospital de Santa Ana, 12

44 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»

El Conde de Kostia

POR VICTOR CHERBOULIEZ

fuera de rebúscar en casa de un anticuario, hizo hallazgos de suma importancia, de que quedó infinitamente contento. No lo estuvo menos cuando por la noche le trajeron las escalas encargadas. Las puso en el fondo de su maleta, y al día siguiente emprendió de nuevo su caza a los libretos. Al pasar delante de la tienda de la casa de un zapatero vió en el escaparate un par de zapatos cuyas suelas eran de fieltro, excelente calzado para evitar los resbalones. Los zapatos le estaban bien, y los compró sin regatear. Compró también un cinturón, un sombrero de alas anchas, unos pantalones muy gruesos, y una blusa de lana oscura.

A la mañana siguiente se hallaba ya de vuelta en Gierfels: esperaba poder, antes de la comida, decir algunas palabras a Estefens; pero el conde entró con su hijo en el comedor. Por fortuna, a los postres, el conde se levantó y fué a buscar en el escaparate una botella de licor con que quería festejar a su secretario. Mientras que venía de espaldas la buscaba y la destapaba, Gualberto

hizo un movimiento que llamó la atención de Estefens, y con la punta del cuchillo trazó sobre el mantel algunas letras. Aqué los caracteres decían: hasta la noche.

Durante el tiempo que estuvieron en la mesa, Estefens estuvo ya agitado y violento. Cambiaba de color a cada instante, y al dejar el primero de todos el comedor, volviéndose hacia Gualberto, le lanzó una mirada en que se pintaba el tumulto de sus pensamientos. Cuando hubo desaparecido.

—Todavía no ha olvidado a Voraz, dijo el conde. Decididamente las pasiones de mi señor hijo son extremadamente interesantes.

XV.

Serían las diez cuando Gualberto empezó los preparativos de su expedición nocturna. No temía le sorprendieran; las noches le pertenecían; era un pacto convenido entre el padre y él. Además había oído cerrar la gran puerta de la galería. Por el lado del terrado las espesas ramas de los árboles le impedían ser visto por los perros, que indudablemente hubieran dado la alarma. Nada debía temerse tampoco por el lado de la esplandada contigua al precipicio: tan solo era frecuentado por la joven cabrera, que no acostumbraba a pasar tan tarde sus cabras. Además la noche serena, pero sin luna, le era también propicia; la discreta claridad de las estrellas le debían guiar e sin descubrirle ni inquietarle; el aire era suave; una brisa casi imper-

ceptible movía por intervalos las hojas de los árboles, sin agitar las ramas. Gracias a ese concurso de circunstancias favorables, la empresa de Gualberto no era desesperada, si bien no se disimulaba los peligros.

El reloj del castillo acababa de dar diez campanadas, cuando Gualberto apagaba la lámpara y abría la ventana. Permaneció largo tiempo apoyado en ella: su vista se acostumbró al fin a la obscuridad, y a favor del resplandor de las estrellas empezó a distinguir la forma real de los objetos que le rodeaban. La ventana estaba dividida en dos partes iguales, separadas por una pilastra de piedra, y precedida de una ancha meseta de mármol que quedaba al aire sobre el abismo. Gualberto ató fuertemente una de las escalas de cuerda al pilar; luego bajó a la meseta y se quedó inmóvil durante algunos momentos, contemplando el precipicio. En el vacío vaporoso y sombrío distinguía una muralla de rocas blanquecinas, que parecían atraerle é incitarle a emprender tan arduo viaje; procuró vencer aquella fatal atracción, y el malestar que le causaba fué desapareciendo poco a poco; en fin, avanzó la cabeza y pudo impunemente contemplar el abismo. Orgulloso de haber domado el monstruo, se puso a considerar con placer una luz que hallaba a unos sesenta pasos suyos. Aquella luz salía de la habitación de Estefens, que había abierto la ventana y echado las cortinas blancas, de manera que su lámpara puesta detrás de aquel ecran transparente pudiese servirle de

fanal sin temor alguno de deslumbrarle. —Me esperan, se dijo a sí mismo Gualberto, y empezó a bajar por la vacilante escala con paso firme y apresurado. Parecía no haber hecho otra cosa en toda su vida.

Llegó por fin al tejado, pero se encontró con nuevas dificultades. Mitad zinc, mitad pizarra; aquel tejado que debía atravesar de un extremo a otro era tan rápido y tan escurridísimo, que no le permitía ponerse de pie. Gualberto se sentó y permaneció un momento inmóvil a fin de descansar y fijar su itinerario. No había muchos medios en que escoger, ayudándose con los pies y las manos se encaminó lentamente hasta llegar sano y salvo a la extremidad del tejado justamente en frente de la ventana de Estefens.

—Gracias a Dios, lo más difícil está ya hecho, se dijo a sí mismo con un suspiro de satisfacción. Pero no era así. Verdaderamente solo le quedaba bajar al tejadillo, atravesarlo y subir a la ventana que se hallaba muy próxima; pero para bajar era necesario hallar antes algún apoyo, piedra, madera ó hierro en que fijar la segunda escala que traía arrollada a la cintura.

Desgraciadamente no veía nada que pudiera servir al efecto. En fin, inclinándose hacia fuera, apercibió en el ángulo exterior de la pared un garfio de hierro en que sujetaba el canelón, pero advirtió con disgusto al mismo tiempo que el tejado en que se hallaba no igualaba lo menos de tres pies la alineación del pequeño y que, aun cuando lograra

atar su escala al garfio, los últimos pedruzcos colgarían y flotarían en el abismo. Sin embargo, ningún otro medio se presentaba a su imaginación, y por mucho que le costara, tomando resueltamente su partido é impaciente ya, conjuntó por la fuerza de su voluntad el vértigo que empezaba a sentir segunda vez, se acostó, y sacando la cabeza y las manos fuera del tejado, logró atar la escala, no sin gran trabajo, al hierro del canelón, luego sacando el cuerpo, echando afuera la extremidad del cuerpo hasta la cintura quedó sujeto solamente por los codos.

Momento crítico; si una pizarra, un clavo solamente hubiera llegado a faltar se estrellaba en el precipicio... No se ocupó en tales reflexiones, buscaba con los pies la escala de cuerda y nada más. Hallado que hubo uno de los pedruzcos superiores, dejando su brazo izquierdo en el tejado asió fuertemente el garfio y su mano derecha vino entonces a asir fuertemente uno de los lados de la escala.

No está mal lo que he hecho para un principiante, pensó Gualberto.

Y empezó a bajar cuidando de medir todos sus movimientos con escrupulosa atención; pero en el momento en que sus pies llegaban al nivel del tejado pequeño, y como se inclinase para mirar al precipicio, un vándido más fuerte que los precedentes le acometió. El valle empezó a girar ante él, como impelido por una fuerza sobrenatural que a veces le levantaba hasta el cielo, y otras le abismaba en las entrañas de la tierra. El movimiento iba creciente, árboles, pie-

MERCADOS

SEVILLA.—Se acentúa la calma en el mercado de cereales y leguminosas de esta capital, iniciada ya en semanas anteriores...

El tiempo sigue excesivamente caluroso. Veintidos hijos de una vez.

Los Sres. John Shandrow, de Sout Haven, publicación de Estado de Michigan, han adoptado como hijos, de una vez, nada menos que a veintidos niños...

La historia de esta adopción es muy curiosa. Los Sres. Shandrow son ricos granjeros y poseen vastas posesiones...

Con esto puso la primera paralela para conseguir la realización de su propósito, que secretamente abrigaba, y que consistía en adoptar por hijo al niño que más le agradara entre los que le fueran enviados.

El director de la Inclusa le envió veintidos criaturas, once niños y otras tantas niñas, que han pasado el verano en los frutales como si estuviesen en un paraíso.

Llegó hace pocos días el designado para devolver al asilo los pobres niños, excepto aquél en que recayera la elección de los esposos.

Pero ocurrió el caso tiernísimo de que a madame Shandrow todos ellos le parecían a cual más encantadores y no tenía el valor suficiente para separarse de ninguno de ellos...

NOTICIAS MILITARES. Se ha despedido de la instancia promovida por el soldado licenciado José Romero León, vecino de Mariposa (Sevilla) en réplica de reñef y abono fuera de filas...

A la vecina de Maiza, Antonia Molina Campos, hermana del soldado que fué del ejército de África, José Molina Campos, se le ha negado la transmisión de pensión que había solicitado.

El 'Diario Oficial' publica una relación de tres capitanes, tres primeros tenientes y 21 segundos de la escala de reserva de Caballería...

Señora de las Escuelas Pías, en su iglesia. HUMORADAS. El juez al acusado: —¿Siste usted en su mutismo? —Sí, señor.

BOLETIN RELIGIOSO. Cultos para mañana. Día 27.—San José Calasanz, San Rufo, y la Transverberación del Corazón de Santa Teresita.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y media. En los Escolapios, a las diez, función, predicando un padre Capuchino.

Misa de doce.—En San Justo, las Augustinas, la Magdalena y los Escolapios. Noyena.—A Ntra. Sra. de la Concepción y San Agustín, en la Magdalena y los Hospitaleros.

Roario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Idefonso, a las ocho; en las demás a la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Escuelas Pías, en su iglesia.

Se vende un precioso carruaje de los amados gónzola jardinera breck, sin estrenar, para una ó dos caballos. Informarán, Acera del Casino, núm. 15, bajos, Administración del coche para Jaén.

Carbon sin humo ni olor, buena consistencia; a 60 céntimos arroba.—Escudo del Carmen, 25.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL. Precios del día anterior. Alhóndiga de granos. Precios y balances del trigo. Sobrante de anterior: 3140 q. m. Entradas de ayer: 424 q. m.

Costanzi. Confitos antivenéreos. Roob anisifilítico. Inyección vegetal. Miley miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estrechos), flujo blanco de las mujeres, arenilla, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, eccosores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar, y demás infecciones genito-urinarias...

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES Vali Hermanos y Comp. MADRID-ALCALÁ. Se encuentran de venta en todos los establecimientos de ultramarinos de España. En Granada, en las casas siguientes: Sres. Gutiérrez Hermanos, Muñoz Hermanos, Alosa Hermanos, D. Francisco Guesta López, José Villatoro y Ramirez, Manuel Fajardo, Mariano Romero Avila. Sres. Rojas Ballesteros y Compañía, D. José Benavente, Rafael Castaño, Miguel Fajardo Carrillo, Nicolás Guindo Garcia, Antonio R. Bueno, Rafael Rojo Moreno. Agente general en Granada, D. Amador Cordero Martínez, calle Hileas, 1.

Dr. Morales. Siobres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia. Cuentan 24 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR. de Imprenta, Litografía, Fotografado, Encuadernación. VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera.

ABONOS. AMADEO CROS. Princesa 21.—Barcelona. FABRICA EN BADALONA. de productos químicos para la industria y la Agricultura. Primeras materias para Abonos.

PÉRDIDA. Venta. En el pintoresco barrio del Albaicín, se vende una casa con mucha comodidad, con un patio emparrado, dos grandes tinajas, un magnífico jardín con dos majales de tierra, un gran estanque, abundante, bastantes árboles frutales, diez parras con frutos especiales. Darán razón, frente de la sacristía del Salvador, núm. 1 taberna.

Ama de cría. Para dentro de unos días se necesita un ama recién parida en buena casa.—Darán razón en esta imprenta, Párraga, 5.

Panel para envolver en esta imprenta.

DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandia, Granada, Málaga, Murcia, Pasaia, Sinesa, Valencia, Zaragoza. Depósito en GRANADA, Plaza de la Universidad, 4. Esquina a la calle de San Jerónimo.

Colocación. La solicita persona entendida en agricultura, apropiada para desempeñar la dirección ó administración de alguna casería, cortijo ó cosa análoga. Habita en un pueblo cercano. Buenos informes.—Darán razón en la administración de este periódico.

EL VAMPIRO. CAZA-MOSCAS. No deja una mosca viva en la habitación donde se coloca. Acaba con los mosquitos. Es el descanso de todo el que trabaja en un despacho. El sosiego de los calvos. El aseo en los comedores y cocinas. La última palabra para acabar con las moscas y mosquitos. Depósito exclusivo para toda España, Administración de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada, donde se vende El Vampiro caza-moscas, a 2'50 pesetas la docena y a 1'50 la media docena. En cajas de tres docenas se envían certificadas por correo a quien mande su importe y una peseta para el franqueo correspondiente.

AGUA DE LOECHES La Margarita. Esta agua es natural y la más usada como purgante eficazísimo, depurativo y curativo de las enfermedades herpéticas, escrofulosas, biliosas y sífilíticas. Ninguna erisipela resiste a este poderoso medicamento, que es antiparasitario. No debilita; reconstituye y da fuerza, por purificar la sangre. Sus componentes son tales, que ninguna otra agua puede compararsele, y con la cual, según el sabio doctor D. Rafael Martínez Molina, se tiene la salud a domicilio. Reconocida siempre la primera. En el último año se han vendido más de dos millones de purgas. Venta en todas las farmacias y droguerías.

Ramiro Alfonso Molina. Agente de negocios. CALLE TENDILLAS, 6. Representación de Ayuntamientos y formación de Departamentos para cobros de la Contribución Territorial, consumo y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, cobro de haberes.

LA ACTIVIDAD. Centro Consultivo de Hacienda. AGENCIA DE LA VIRGEN NUM. 40. GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumo y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, planes pautivos y créditos contra el Estado.

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS. Gran destilería a vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y vinagres de todas clases. PEDRO VILLEGAS RODRIGUEZ. CAMINO DE JAEN, 69.—GRANADA. En esta casa se fabrica el selecto ANIS PORTAGO riquísimo aguardiente dulce, que por su agradable paladar, exquisito bouquet é inmejorables condiciones higiénicas, está siendo muy solicitado por todas las plazas de España. En Granada se halla de venta en todos los buenos establecimientos de bebidas, coloniales, cafés y en la sucursal y escritorio de esta fábrica. Villamena, 4 y 6.

SE VENDE. casi nu-vo, un sillón de tres ruedas, propio para inválidos ó enfermos. Puede verse á todas horas en la calle de la Colcha número 12. PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos. Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, de los siguientes colores y tamaño: ladrillo ó cuero, de 1 metro 40 centímetros, a 20 céntimos; manteca ó mahón (inglés) de igual ancho, a 30 céntimos; rosa, delicadísimo, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros, a 30 céntimos; azul, de 80 centímetros, a 20 céntimos.